

重游木扎岭



白龙瀑



官帽峰

五年前的春季,我曾到木扎岭走马观花地一游,那时的木扎岭景区还在建设之中。木扎岭的三大景观中,那次好像只去了原始森林和九石童沟。走在原始森林那如地毯般的松针上,松松软软的感觉一直让我很是想念。九石童沟瀑布群及沿途的美妙景观,也给我留下了极为深刻的印象。

今年五一小长假,天公作美,高速又免费,应该是出去放松一下心情的最好时机。孩子们说想去一个有山有水又不太累的地方,几经筛选之后,最终目标锁定木扎岭。

虽说已是第二次去木扎岭,但仍然做足了准备工作。上网搜索驾车路线、行车时间,还有景区介绍——嵩县木扎岭景区总面积 125 平方公里,森林覆盖率达 98.5%。夏季气温日均 26℃。木扎岭海拔为 930 米至 2153 米,区内山峰险峻,怪石林立。景区内植物 1886 种,高等级动物 188 种;共有九石童沟、原始森林、官帽峰三大游览区,有天河瀑、白龙石童、鲁班岭、官帽峰等景点 200 余个。

提前给爱车做了全面“体检”,加足了油,早上 7 时 30 分从周口上宁洛高速。高速上的车辆并没有预想的多,但转上郑尧高速后,车辆就明显地多了起来,不用问,全是奔附近景区去的。

到达木扎岭景区大门口,看下里程表——260 公里,网上地图还真准!进了景区停车场,问题就来了,想找个车位那真叫一个难。开车在停车场转了好久,总算等离开的车辆空出一个车位。

经朋友推荐,我们来到 28 号农家院,这个两层楼的精美小院,与木扎岭漂流景区的服务中心正对面。郭姓女老板非常热情地领我们看了二楼标间,干净整洁,内设卫生间,老板说 24 小时有热水。行,就这儿了!

吃过午饭,稍事休息之后,我们进入木扎岭景区游览。景区工作人员给出了“官帽峰—原始森林—九石童沟”最省时的游览线路。

坐上景区内的公交车,顺着崎岖盘旋的公路,我们向第一个景点——官帽峰驶去。车走景移,路边的景色不断撞入眼帘,我们的视野也在一次次地随着美丽的景色转换着。很快,官帽峰的身影便浮现在了眼前。远远望去,高高耸立,峰顶绿树点缀,白云缠绕,中间石壁峥嵘,下面掩映在林海之间。官帽峰海拔 1950 米,大自然的鬼斧神工造就了“官帽峰”神奇的外表,犹如古代的官帽,惟妙惟肖,突兀而起,巍峨挺拔,官帽峰因此而得名,据传是商相伊尹官帽所化。

从官帽峰到原始森林停车场的那段山路风景秀丽,原始风貌十足。周围奇峰怪石密

布,景象各异,石马昂首奋蹄,弓背跷尾,栩栩如生;石鸡飞落山巅,风吹而动,弹指而摇;三将军峰挺拔耸立……

一路欢笑声中,我们来到了原始森林停车场。那场景着实让人吓了一跳:等待乘公交下山的游客排起了 200 多米的长龙。看那阵势,没有一个小时是下不了山的。已是下午 4 时多,我们一行只好割舍原始森林景区,排队等候下山。停车场的工作人员解释说,景区内的每个停车场都有游客在排长队。还好,工作人员紧急调动所有车辆,下行 5 时,我们到达了九石童沟景点入口处。

从鲁班饮牛处顺着山路台阶下行,刚一转过弯就看到了水,看到了瀑布,顿时激情倍增。从鲁班桥到天梯是凌霄栈道。走在这里,有腾云驾雾一样的感觉,往下看,更险峻与秀。说笑笑间,走过仙人瀑、雨花瀑、通天瀑等景点。一路上,时而水潭清澈见底,蝌蚪小鱼自由嬉戏;时而飞流直下,水雾飘飞。水潭或大或小,瀑布有高有低。山壁久经冲刷,洁净如玉,而山壁或高耸耸立,如刀砍斧削,或平缓延伸,如精工细磨。路旁草木亭台,各具匠心,别有风味,令人不知时间流逝。很快,落差 113 米、号称中原第一瀑的白龙瀑出现在面前。白龙瀑飞流直下,气势如虹。轰鸣之声,很是壮观。深涧雾罩,空谷传声。瀑布到了半空,被石壁劈成两段,一

分为二,似两条白龙从天而降。随后看到的三叠瀑更是一瀑三折、曲折而下,一唱三叹、缠绵悱恻……

一路惊叹,一路欢笑,一路拍照……看着孩子们嬉戏欢闹,感受着如此美景,这般远离世俗烦恼、人与自然的高度和谐,这般情与景的水乳交融,有谁会说不这是我们一直在孜孜追求的幸福与欢乐!

不知不觉间,九石童沟约 3 公里的美景,让我们陶醉其中近 3 个小时。走出木扎岭景区大门时,天色已晚。回到 28 号农家院,点了野猪肉、烧拳菜、番茄炒土鸡蛋等几个农家特色菜,几两小酒下肚,真是“赛过活神仙”。冲了个热水澡后,一觉睡到大天亮。

原本打算第二天再上山游览原始森林景点,但头天玩得太疯狂、太累了,大家只好作罢。再者因为不是季节,木扎岭景区的漂流项目还未开漂,这不能不说是此次木扎岭之旅的遗憾。或许,正如同人们所说,凡事皆无十全十美。或许,在原始森林落下的松针和着泥土铺成的“千米生态橡胶路”穿行、寻找那种松软如海绵的感觉,深度体验传说中的刺激与欢乐相伴的木扎岭漂流,正是我第三次、第四次……第 N 次重游木扎岭的理由。(杨运栋)

广告